

# 《快递条例(征求意见稿)》发布,快递企业请注意: 收寄件不实名拟最高罚1万 泄露用户信息拟最高罚5万 野蛮分拣快件拟最高罚5万

## 去年江苏曾对野蛮分拣开出两张罚单,共3.6万元

昨天,国务院法制办公布了快递条例(征求意见稿),公开征求意见。现代快报记者从中了解到,快递企业、人员野蛮分拣快件拟最高罚款5万。针对11月1日开始实行的快递实名制,也提出快递企业不实行实名制收寄,拟最高罚1万。泄露用户信息,企业拟最高罚5万,个人罚1万。

快报记者从江苏省邮政管理局了解到,江苏对快递企业野蛮分拣有日常巡查,去年开出两张罚单,总计罚款3.6万元。

见习记者 杨菲菲 现代快报记者 赵丹丹

### 野蛮分拣快件拟最高罚款5万

针对快递企业、快递员野蛮分拣的情况,征求意见稿中提出快递企业分拣作业时,应当规范操作,不得以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件。企业及其作业人员如果野蛮分拣,由邮政管理部门责令改正,可以处1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上5万元以下的罚款,并可以责令停业整顿。

江苏省邮政管理局市场监管处相关人员介绍,其实对于野蛮分拣,之前《快递市场管理办法》中就有相关的处罚规定,情节严重的,处1万元以上3万元以下的罚款。这一次,快递条例(征求意见稿)中实际上是提高了罚款金额。



CFP 供图

### 江苏去年开出两张罚单,总计罚款3.6万

对于快递企业的野蛮分拣,江苏是如何监管的呢?

相关人员称,因为野蛮分拣是快递分拣中的操作野蛮、不当,所以他们接到的市民申诉中,这部分的投诉并不多。多数是在巡查、抽查、暗访中,或是媒体曝光时发现的情况,他们都会当场要求企业责令整改,针对曝光情况调查。情节严重的,进行罚款。据统计,去年,江苏有两家快递企业因为野蛮分拣被罚款,每家罚款1.8万元,总计3.6万元。

### 其他亮点

#### ● 快递企业不实行实名制收寄,拟最高罚1万

从11月1日起,所有快递企业必须实行快递实名制,收寄快件时,要查看用户身份证,核对信息。

不过对于不履行实名制,有何处罚措施,国家一直没有明文规定。

在这次的征求意见稿中,提出用户交寄快件时,应当如实填写快递运单。内容包括寄件人姓名或者单位名称等身份信息、地址、联系电话;收件人姓名或者单位名称等身份信息、地址、联系电话;寄递物品的名称、性质、

### 不履行实名制、泄露用户信息、收件不验视都要罚

数量。快递企业要对用户信息进行核对,发现快递运单填写不完整或者信息填写不实的,不得收寄。如果不实行实名制收寄的,情节严重的,由邮政管理部门责令改正,拟处5000元以上1万元以下的罚款。

#### ● 泄露用户信息,拟最高罚5万

快递实名制实行后,很多人担心的是使用身份证后,个人信息、隐私泄露。

针对大家的顾虑,征求意见稿中也提出快递企业应当建立快件运单及电子数据管理制度,定

期销毁快件运单,确保用户信息安全。企业及其从业人员不得非法出售或者泄露用户信息。在发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失的情况时,快递企业应当立即采取补救措施,并向所在地邮政管理机构报告。

如果没有做到以上这些,由邮政管理部门责令改正,没收违法所得,拟处1万元以上5万元以下的罚款,并可以责令停业整顿直至吊销经营许可证。而快递员如果出售、泄露或者向他人非法提供用户信息,尚不构成犯罪,由邮政管理部门责令改正,没收违法所得,并处5000元以上1万元以下的罚款。

#### ● 不验视,最高处罚吊销营业执照

邮政企业、快递企业不执行收件验视制度,或者收寄违规、违禁的邮件、快件的,按照《中华人民共和国邮政法》相关规定,对邮政企业直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予处分;对快递企业,邮政管理部门可以责令停业整顿直至吊销其快递业务经营许可证。

用户在邮件、快件中夹带禁止寄递或者限制寄递的物品,尚不构成犯罪的,依法给予治安管理处罚。造成人身伤害或者财产损失的,依法承担赔偿责任。

## 江苏鼓励地方本科高校自主申请转型为应用型高校 高校设啥专业,行业和用人单位有发言权

未来,一大批地方本科高校将向应用型转变,他们将与行业、企业共同组建教育集团;学校设置什么专业,将由行业和用人单位参与评议;实训实习的课时占专业教学总课时的三成以上。这是昨天教育部、国家发改委、财政部发布的《引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》透露的信息。江苏省教育厅相关负责人表示,江苏早已酝酿此轮改革,将由高校自主申请是否转型。现代快报记者 金凤

### 教育部:试点高校转型

昨天,教育部、国家发改委、财政部发布《引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》,文件要求,将推动院校设置、招生计划、拨款制度、学科专业设置、招生考试制度等重点难点领域的改革。转型高校可以与行业、企业实行共同组建教育集团,也可以与行业企业、产业集聚区共建共管二级学院。学校的专业设置也将与市场接轨,根据要求,试点高校将建立行业和用人单位专家参与的校内专业设置评议制度,实训实习的课时占专业教学总课时的比例达到

30%以上。未来,应用型高校的研究培养,也将考虑与市场接轨。

试点高校应综合考虑民办本科高校和独立学院。试点高校符合产业规划、就业质量高和贡献力强的专业,将扩大招生。

### 江苏鼓励高校自己选择

江苏哪些高校将面临转型?江苏省教育厅副厅长、江苏省教育科学研究院院长丁晓昌表示,教育部的这番改革,江苏此前已经酝酿讨论过,“基本指导思想是,让高校自己选择,省里引导和鼓励。”

江苏教育界多位资深知情人士表示,此轮改革主要面向2000年以

后升本、合并的新建本科高校。“但并不是所有没有博士学位的本科高校都要转型,我们鼓励基础研究少,但所设专业能为地方经济转型发展服务的高校转型。”丁晓昌说。

### 专业优势不明显必须转型

南京晓庄学院招生办主任崔伟表示,非研究性的本科高校,专业优势不明显,造成学生就业困难,招生季也面临着境,转型迫在眉睫。本科院校培养的学生一般知道为什么,但不知道怎么做。而高职学生知道怎么做,但未必知道为什么,而将来应用型高校培养的学生,就是要兼顾理论和适应市场的能力。

### 发布

## 2016年G20峰会将在中国杭州举行

二十国集团领导人第十次峰会16日继续在土耳其安塔利亚举行。国家主席习近平出席并发表讲话,宣布中国将主办2016年二十国集团领导人峰会。习近平指出,中国将于明年9月4日至5日在杭州举办二十国集团领导人第十一次峰会。基于当前形势和各方期待,中方把2016年峰会主题确定为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”。据新华社

## 省政府公布一批高校人事任免名单

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省政府官网公布了一批人事任免名单,涉及一批高校的副校长、副院长等职务,具体如下:

- 经研究决定:
- 任命倪兴余同志为江苏警官学院副院长;
- 任命陈卫昌同志为苏州大学副校长,试用期一年;
- 任命韩同友同志为淮阴工学院院长;
- 任命许兴友同志为淮海工学院院长,免去其淮阴工学院院长职务;
- 任命赵远同志为江苏警官学院巡视员;
- 任命王建伟同志为江苏警官学院副巡视员;
- 任命王建洲同志为江苏警官学院副巡视员;
- 免去陈柏同志的南京体育学院副院长职务;
- 免去韩宝平同志的徐州工程学院正院级调研员职务;
- 免去范健同志的南京医科大学副校级调研员职务;
- 免去施步洲同志的江苏理工学院副校级调研员职务;
- 免去杨礼宴同志的南通大学副校级调研员职务;
- 免去周建忠同志的南通大学副校级调研员职务;
- 免去力量同志的淮阴师范学院副院级调研员职务。

## 汽柴油价今日有望再次迎来小幅下调

今日,国内成品油调价窗口将再次打开。根据新华社石油价格系统发布的数据,预计汽柴油将再次迎来小幅下调,预计每吨降幅在65元左右,折合90号汽油每升下调约0.05元,0号柴油每升下调约0.06元。今年以来,国内成品油价格共经历十次下调,七次上调,汽油每吨累计下调440元,柴油每吨累计下调495元。据新华社

## 我国将控制彩票单注最高中奖额

财政部综合司16日对外发文称,我国将调整彩票资金构成比例,严格限定彩票奖金比例,适当控制单注彩票最高中奖奖金额度,在保障彩票公益金比例最低不得低于20%的同时,合理控制彩票发行费比例。彩票资金是指彩票销售实现后取得的资金,包括彩票奖金、彩票发行费、彩票公益金。彩票资金构成比例,是指彩票奖金、彩票发行费、彩票公益金占彩票资金的比重。据新华社